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IV s€rnerEr B.B-A" Degree (cBcSS- SupplenE-ntaryr'One l'irne Mercy chance)
EEmination, April 2024

(2014 to 2018 Admissions)
core Course

4B08BBA : cORPOBATE ACCOUNTING

Answer all queslions. Each!u
1 what is Puchase Cdnsider

2 Whal ar€ Dircci Expen

3 Whatare Debenlures ?

4. Whal is Inlernal Re@nst.ucti

1 0. Whal is afte€tion oI capiial ?

SE

Answer any 4 queslions. Each il@st
5. Whal are intansible a
6 What are Cudenl As

7. Whal is D€pr€ciali9ry,r-\
R Whrt ic Ti:rFiklm.Xt
i #[ii]lll,ffi?7xQ;

SECTION - C

Answerany 6 queslions. Each quesiion caries 3 mafts. (6x3=18)

11. What is Amalgamalion ? Dislinguish amalgamatioi lrom absorplion.

12. Thetollowing is lhe Balance Sheet of X Lld. as on the date of ils acquisilion by

Liabililies amt. (Bs.)
3,00,000
5,00,000
4,00,000

10,00,000 Goodwill
3,00,000 knd and Buildings
4,00,000 Machinery
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The capilal reducl on sc\dm

Eqlily shares or Rs 10 each

flfll t fim! ff l

d be siven 8% debenlures of

Employees P.F. 1,00,000 Stock 2,00,000
Debto6 3,50,000
Cash 50,000

18,00,000 18,00,000

On acquisition, goodwillis valued at Rs.4,50,000, Land and building al
Bs- 6,00,000 and Stock al Rs- 1,80,000. AllAssels and Liabililies are laken
over- Calculate lhe arnountol purchase consideaiion.

1 3. Fol owing is soms information frcm the Balance Sheel of AB Lld.
8ol. prefercnce shares oI Bs. 10 each Rs. 50,000

1) Holdels ol 6% debenlur
Rs. 50 and preference ach ot equal amount, lor lhe

2) The value oi allprelei
DehenlLrc holders as show
lale is lo be increased up

3) The value ol equitysharc

Liabilities

Pass necessary Journal En

S, D and B are parineE
sh

ro Rs. 2.
of lhe company to record lhe

es in lhe ralo ol3:2: 1,

in
t

14.

0,000 Plq

ecember 2018 is given.

60,000
40,000
20,000

60,000
50,000

8,000
25,000

5,000
2,000

1,50,ooo

es
s
D Slock

1,20,000 Cash at bank
Cash in hand

1,50,000

The partneG agree lo sell ihe business 1o a limiled company which was
incoFohted with 65,000 sha.es of Rs. 10 each. The purchasing mmpany
agiees to lake over ihe asseis and liabilities and discharge lhe purchase
consideration by lhe lssue ol 8,250 shares ol Bs. 1 0 each and cash Rs 56,000

The cosl ol dissoluiion Bs. 2,500 is pad by the lim and balance amounl ot
@sh is dislribulsd among lhe parhers. You a.e asked io prepare Journal
Fntries in the books olihefim.

l*b;';E

$;
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15. The lollowing is ihe
Liabllllles

200000 equity

17.

Balance Shoetot HF Lld. as
Amt. (Rs.) Assets
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on 31' Dec. 2021_
Amt. (Rs.)

20,00,000' 15,00,000
Plafl and Machinery

Siock

5,00,000
17,00,000

8,00,000
3,00,000

10,000
1,90,000

Rs.
2,s0,000

50,000
26,000
64,000
82,000
16,000
88,000

Glve necessary Joumat Entr
3,10,000,

16, Wha, are the items Includ;

i) To rcduce lne paid
ii) To write ott soodwil

What is a CaprlarBeduclion

18

iii) To wde down rhe planl

35,00,000

nd Ene.nal Reconstruction

(2x8=16)Answs any, quesry(.\S
1 s. Derine purchafu /sid\i

and ascedajnina -Durchase

20. The lolowin! barances appe in rhe books ofALT Lrd. aflerthe prcparation
of Prcfit and Loss Accounriorlhe yearended 31n l,{arch 2022.

Paid up share capilat : in 25000 shares ot Bs. 10 each

Prolit and Loss Balanceon t-04-2021

Bdnh loan
Bills payable

nst
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Unclaimed dividend
Land and buildings
Planl and machinery
Slock

Prepaid expenses
The Boad ol Directors rec$mmendedthe following apprcpiations:
i) Transler lo geneElreserve ns.30,000
ii) Proposed dividend Rs.25,000j

tmntultNl t tLt t

1,000
91,000
29,000

2,90,000
1,42,040

11,000
14,000

iii) Provid. 0". ol prcRqsedy'(-rdJbffio(dPc(at94lyoend ta,,

Aurhonsed capi,a' 65(00/-6tftaF o[ R5.\€Yqh/?-€pare Prcr I and

Appropdarion A-cou.r aYclyeldRpqslt{elt-lFtotdance wilr schedule

A Ltd and B Lid. doin
ive Balance Sheet werefrom ld January 2000 on

Liabilitles ets A Lld. B Lld.

orised capilal ol Bs. 10,00,000

ffh"" "i3ii3 "i:,iii
ck ^ 1.20,000 1,30,000

bbtr'F.,i \ 60,000 4o,ooo

-v#K }'zo,ooo ro,ooo

1{,\{eY * 1':'r""9- ^110r:""
divided inlo shares ol Bs. 10 each to acquke lhe buslness (all assets and

liabilili€s) ol bolh A Ltd. and B Lld.

The pJrchase consideralion is agreed al Bs 3,OO,O00forA Lld. and
Rs- 3,5O,OOOfor B Lld. payable in lully paid-upshares ofAB Lld.

The Land and Buildings of A Ltd. are valued al 8s 2,20,000 and lhat ot B Lld.

at.Rs.2,60,000.

Give joumal entries to close the books ol liquidaling companies. Also, give

openinq entries in the books olAB Ltd. and prcPare their opening Balance Sheet-


